UNIWERSYTET IM. ADAMA MICKIEWICZA W POZNANIU

Prorektor ds. informatyzacji
uAM oraz wspolpracy z otoczeniem spolteczno-gospodarczym
Pismo: ZP/113/U/19 Poznan dnia: 2019-03-.4.,}.2,
ODPOWIEDZ

na zapytania w sprawie SIWZ

Szanowni Panstwo,

Uprzejmie informujemy, iz do Zamawiajacego wptyngla prosba o wyjasnienie zapisu
specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia, w postepowaniu prowadzonym na podstawie
przepiséw ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zaméwien Publicznych (t.j. Dz. U. z
2018 r. poz. 1986) w trybie przetarg nieograniczony na Usluge sprzatania i utrzymania
czystosci w budynkach UAM w Poznaniu - przedmiot zaméwienia zostal podzielony na 2
czesci. Tres¢ wspomnianej prosby jest nastepujaca:

Pyt. 1:

Dotyczy opiséw produktéw w Zalacznika A i Zalacznika B (kazda czgs¢ zamowienia):
Zamawiajacy podal opis recznikéw ZZ: Prosimy o informacj¢ czy Zamawiajacy dopuszcza
recznik papierowy dwuwarstwowy? Jak wynika z informacji od producentdw r¢cznikow
reczniki jednowarstwowe nie majg gramatury w zakresie 38-42g/m?, a taka jest wskazana w
SIWZ. .

Odp.: Zamawiajgcy dopuszcza.

Pyt. 2:

Dotyczy opiséw produktéow w Zalacznika A i Zatgcznika B (kazda czg$¢ zamowienia):
Zamawiajacy podat opis mydta w plynie:

W zwigzku z tym, ze na rynku polskim nie ma mydta spelniajacego w pelni w/w opis,
prosimy o dopuszczenie do oceny mydto w plynie o pH 5,5-6,6 (pH naturalne dla skéry) z
zawartoscig gliceryny, prowitaminy B5 oraz allantoiny, posiadajace w swoim sktadzie Coco
Glucoside (bez Polyquaternium-7), zawarto$¢ suchej substancji organicznej powyzej 12%,
trwato$¢ min. 1 rok? W przypadku braku wyrazenia zgodny, prosimy o wskazanie jakie
mydto spelni oczekiwania Zamawiajacego. W przeciwnym wypadku, zadna z firm nie bedzie
mogta zlozy¢ oferty, nie podlegajacej odrzuceniu.

Odp.: Zamawiajacy dopuszcza.
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Pyt. 3:

Dotyczy opisow produktéw w Zalacznika A i Zatacznika B (kazda cze$¢ zamowienia):
Zamawiajacy w Kryterium — jako$¢ oferowanych srodkow czystosci wskazat:

a) Papier toaletowy — niepylacy

b) Reczniki papierowe — niepylace

W zwigzku z tym, ze na rynku polskim nie sg standardowo dostgpne produkty niepylace, a o
niskim stopniu_ pylnoéci, prosimy o dopuszczenie papieru toaletowego oraz recznikéw
papierowych o niskim stopniu pylnosci. W przeciwnym wypadku, zadna z firm nie bedzie
mogta ztozy¢ oferty, nie podlegajacej odrzuceniu.

Odp.: Zamawiajacy dopuszcza.

Pyt. 4:

Dotyczy opiséw produktéw w Zatgcznika A i Zatacznika B (kazda czg$¢ zamdwienia):
Zamawiajacy wymaga, aby $rodki czystosci gwarantowaly bezpieczenstwo antyposlizgowe.
Wobec tego prosimy potwierdzenie, ze wymoég antyposlizgowosci dotyczy srodkéow do
konserwacji podtog zaleznosci od rodzaju powierzchni.

Odp.: Zamawiajacy potwierdza.

Pyt. 5:

Dotyczy opiséw produktow w Zalacznika A i Zalacznika B (kazda czgs¢ zamoOwienia):

Zamawiajacy wymaga, aby srodki posiadaly wiasciwosci antystatyczne, bezzapachowe.

Wobec tych zapisow prosimy o:

a) potwierdzenie, ze nie wszystkie $rodki majg posiada¢ wilasciwosci antystatyczne,
a jedynie te, dla ktérych jest to wymagane, z racji ich przeznaczenia?

b) dopuszczenie preparatdw o tagodnym zapachu charakterystycznym dla uzytych
kompozycji.

Odpowiedz: a) Zamawiajacy potwierdza, b) Zamawiajacy dopuszcza.

Pyt. 6:

Dotyczy opisow produktéw w Zatgcznika A i Zatacznika B (kazda czgsé zamoOwienia):
Zamawiajacy wymaga dostarczania kostek zapachowo-dezynfekujacych do muszli. Z uwagi
na to, ze na rynku polskim nie ma kostek o wlasciwosciach dezynfekujacych — koniecznos¢
posiadania dokumentu dopuszczajacego do obrotu Srodek dezynfekcyjny, prosimy
o informacje czy kostki ogélnodostgpne na rynku, spetnig oczekiwania Zamawiajacego?
Jezeli nie, prosimy o wskazanie jakiego typu produktu oczekuje Zamawiajacy?

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza, ze kostki ogélnodostepne na rynku spelnia
oczekiwania Zamawiajacego.



Pyt. 7:

Dotyczy opisow produktéw w Zalacznika A i Zatgcznika B (kazda cze$¢ zamowienia): W
zwigzku z koniecznoscia wykonania olejowania podiogi, prosimy o wskazanie nazwy
oleju/wosku obecnie stosowanego/wymaganego przy wykonywaniu tej ustugi?

Odpowiedz: Obecnie stosowany jest preparat SNEKKAR.

Pyt. 8:

Zgodnie z zapisami ,Szczegétowego Zakresu Ustlug Wydzial Nauk Politycznych i
Dziennikarstwa” pkt. 18 - Wykonawca jest zobowigzany do zatrudnienia 6 0s6b na pelen etat
$wiadczacych ustuge utrzymania czystosci na podstawie umowy o pracg — codziennie (nie
liczac serwisu dziennego oraz koordynatora).

Czy to oznacza, ze zamyslem Zamawiajgcego jest zatrudnienie tylko 6 oséb w pelnym
wymiarze etatu do wykonania ustugi sprzatania tzn.: biorac pod uwage fakt, iz ustuga ma by¢
wykonywana 7 dni w tygodniu - oznacza to, ze na obiekcie bedzie przebywac codziennie

4 pracownikow przez 7 dni?

Czy oznacza to, ze zamystem Zamawiajgcego byto zatrudnienie takiej ilosci pracownikow
aby na obiekcie przebywato codziennie 6 0sob — a wigec uwzgledniajac 7 dniowy tydzien
pracy pracownikoéw musi by¢ w sumie 97

Odpowiedz: Zamawiajacy wymaga, aby do wykonania uslugi Wykonawca zaangazowal
niezbedng ilo§¢ pracownikéw tj. nie mniej niz 6 pelnych etatéw dla oséb sprzatajacych,
plus osoby wyznaczone do serwisu dziennego, plus osoba wyznaczona jako koordynator.

Pyt. 9.

Wedlug art. 86 ust. 2 ustawy Pzp otwarcie ofert jest jawne i nastgpuje bezposrednio
po uplywie terminu do ich skladania, z tym ze dziefi, w ktorym uptywa termin sktadania ofert, jest
dniem ich otwarcia. Zamawiajacy umiescit w specyfikacji istotnych warunkéw zamdéwienia w
Rozdziale X w pkt 1 datg skladania ofert na  dzien  23.03.2019 r.
do godz. 10:00, natomiast w pkt 3 informuje, iz otwarcia ofercie nastapi w dniu 26.03.2019 r. o godz.
11:00. Z art. 86 ust. 2 wynika, iz zamawiajacy nie moze wyznaczy¢ terminu otwarcia ofert na inny
dzieh, niz termin  ich  skladania. = Zapobiega to  ewentualnym,  niezgodnym
z prawem dziataniom w okresie od uptywu terminu skfadania ofert do terminu otwarcia. Ustalenie
takich dat jest niezgodne z obowiazujacym przepisem. Zwracamy si¢ z prosba o zmiang dat na zgodne
z obowigzujgcymi przepisami.

Odpowiedz: Zamawiajacy poprawia omyltke w rozdz. X pkt. 1: termin skladania ofert to
26.03.2019 r., godz. 10:00.

Pyt. 10:

W doktrynie prawa zamoéwien publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowej Izby
Odwolawczej przy Prezesie Urzedu Zamoéwien Publicznych dominuje poglad, ze
ustanawianie przez zamawiajacego w umowie razaco wysokich kar umownych uzna¢ nalezy
bezwzglednie za naruszenie zasad zachowania uczciwej konkurencji wyrazonej w przepisie
art. 7 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. prawo zam6wien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z
2006 roku, nr 164, poz. 1163 z pézn. zm.), ktére moze by¢ uzasadniong podstawa do zadania
uniewaznienia postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego w trybie art. 93 ust. 1 pkt.
7 ustawy prawo zamowien publicznych z uwagi, iz postgpowanie jest obarczone wada
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uniemozliwiajgca zawarcie waznej umowy w sprawie zamowienia publicznego. Stanowisko
powyzsze znajduje pelne potwierdzenie m.in. wyroku Krajowej Izby Odwotawczej z dnia 31
lipca 2015 r. sygn. akt: KIO/1519/15. Zwazy¢ bowiem nalezy, ze kara umowna
(odszkodowanie umowne) ze swojej istoty ma charakter wylacznie odszkodowawczy i
kompensacyjny, a nie za$ prewencyjny. Ustalenie przez Zamawiajacego zbyt wygérowanych
kar umownych dla wykonawcOéw stanowi zatem bezspornie razace naruszenie prawa w
zakresie rownosci stron umowy, co w konsekwencji prowadzi do sprzecznosci celu takiej
umowy z zasadami wspolzycia spotecznego i skutkowaé¢ winno bezwzglgedna niewaznosé
czynno$ci prawnej na podstawie przepisu art. 3531 k.c. w zwiazku z art. 58 § 1 k.c. Nalezy
mieé rowniez na wzgledzie stanowisko Sgdu Najwyzszego wyrazone w wyroku z 29 listopada
2013 roku Sygn. akt I CSK 124/13, dotyczacego przestanek miarkowania kar umownych jako
razaco wygorowanych. W uzasadnieniu wyroku Sad wskazat, iz ,.kara umowna nie moze by¢
instrumentem stuzacym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przyznajacym mu korzysS¢
majatkowa w istotny sposob przekraczajaca wysokos¢ poniesionej przez wierzyciela szkody.
Celem miarkowania kary umownej jest natomiast ochrona rownowagi interesow stron i
zapobiezenie nadmiernemu obciazeniu diuznika oraz niestusznemu wzbogaceniu
wierzyciela”.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowana zmiane.

Wprowadzone zmiany sg wigzace i nalezy je uwzgledni¢ w ofercie.
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